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ВСТУП 

У сучасному світі туризм - це багатогранне явище, тісно пов'язане з 

економікою, історією, географією, архітектурою, медициною, культурою, 

спортом та іншими науками. Однак, жодна з них не може повністю і вичерпно 

охарактеризувати його як об'єкт власних досліджень і жоден з існуючих 

соціально-економічних інститутів не в змозі самостійно розв'язати комплекс його 

проблем. 

Зростання інтенсивності людської діяльності, поява високотехнологічних 

виробництв і широке використання розумової праці, а також високий рівень 

урбанізації населення зумовлюють необхідність все більшого розвитку сфери 

послуг, зокрема галузей, що займаються відновленням сил і відпочинком людей. 

Існує багато поглядів на туризм як на галузь господарства, так і на 

міжгалузевий комплекс або ринок, де туристичне підприємство з продукції різних 

галузей формує туристичний продукт. 

Згідно з визначенням Всесвітньої туристичної організації (ЮНВТО), туризм 

є похідним від французького tour (прогулянка, поїздка) і являє собою подорож у 

вільний час, один із видів активного відпочинку. Закон України “Про туризм” [3] 

визначає туризм як тимчасовий виїзд людини з місця постійного проживання з 

оздоровчою або професійно-діловою метою без зайняття оплачуваноюдіяльності 

Рекреаційно-туристична діяльність пронизує та інтегрує усі сфери 

життєдіяльності і переважну більшість галузей господарства, і у її осмисленні 

приймають участь численні науки.  Рекреаційно-туристична діяльність стала 

важливою складовою національної економіки та багатьох регіональних 

господарських комплексів України. Разом з тим ще зберігаються помітні 

концептуально-понятійні розбіжності та неузгодженостіщодоїї предметного 

представлення. Рекреацію і туризмрозглядають як потужнийсоціальний феномен, 

пов'язаний з «революцієюпослуг», як галузьекономіки, що перебуває у стадії 

формування, як міжгалузевий господарський комплекс з 

дуженечіткимиграницями, як вид діяльності – економічний та позаекономічний, 

як різновид життєдіяльності. 



4 
 

        Однак, сучасний стан економіки країни, постійні адміністративні реформи у 

сфері туризму несприятливо позначаються на цій галузі. Зокрема, спостерігається 

неефективне використання наявного туристичного потенціалу регіонів України, 

що призводить до втрати можливостей розвитку цієї галузі на відміну від багатьох 

країн з транзитивною економікою в Європі, Азії та Африці. У зв’язку з цим постає 

необхідність оцінки наявного туристично–рекреаційного потенціалу країни, її 

окремих адміністративно-територіальних одиниць та розробки напрямів щодо 

його нарощування та активізації використання. 

        Актуальність роботи полягає у визначенні стану розвитку та порівняння 

туристичного та рекреаційного потенціалу країни та її регіонів. Оцінка 

туристично-рекреаційного потенціалу є важливою передумовою планування 

туристичної галузі у національному і регіональному масштабах, оптимізації 

просторової та господарської організації територіальних туристично-

рекреаційних комплексів, оцінка туристичних ресурсів і територій є 

найважливішим механізмом управління розвитком туризму, контролю за 

соціальними, екологічними та економічними наслідками туристичної діяльності. 

Визначення пріоритетних напрямків розвитку туризму та рекреації в регіонах 

України, виділення основних видів туризму та напрямків формування, розвитку 

туристично-рекреаційного комплексу в кожній туристично-рекреаційній зоні. 

         Науковим дослідженням вище зазначених питань були присвячені роботи 

багатьох українських вчених географів та економістів, серед числа яких варто 

особливо виділити Герасіменко В.Г, Галасюк С.С., Давіденко І.В., Нездоймінов 

С.Г., Семенов В.Ф., Руденко В.П. 

Таким чином, метою дипломної роботи є аналіз стану та перспектив 

розвитку  туристично-рекреаійного потенціалу, розробка шляхів та моделей його  

розвитку та підвищення конкурентоспроможості, які б одночасно були і дїєвими і 

функціональними для адміністративно-управлінського та економіко-

господарського застосування. Для вирішення поставленої мети доцільним було 

вирішення таких завдань:  
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1) трактування основних понять та категорій оцінки туристичного потенціалу 

території;  

     2) характеристика поняття «потенціал»;   

     3) перелік нормативно-правової база для розвиткурекреаційно-туристичного 

потенціалу;  

     4) аналіз природно-ресурсного потенціалу  регіонів; 

     5) аналіз регіональних особливостей соціально-економічного стану регіонів; 

     6) визначення стан розвитку туристичних і рекреаційних об’єктів  у регіонах 

України 

     7) характеристика туристичного кластеру як  спосіб комплексності розвитку 

регіонів 

     8) визначення перспектив розвитку нових маркетингових технологій для 

політики 

     9) визначення шляхів підвищення конкурентоспроможності рекреаційно-

туристичних потенціалів регіонів України 

 

Об'єкт дослідження – рекреаційно-туристичний потенціал регіонів Україн. 

Предмет дослідження – процес розвитку і вдосконалення рекреаційно-

туристичного потенціалу регіонів України. 

Інформаційна база дослідження - «Стратегія розвитку готельного бізнесу в 

Україні» //«ТУРИСТИЧНИЙ ТА ГОТЕЛЬНОРЕСТОРАННИЙ БІЗНЕС: СВІТОВИЙ ДОСВІД 

ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ДЛЯ УКРАЇНИ» 15 квітня 2020 року.- ОНЕУ, Одеса. 

Методи дослідження. Основний методологічний прийом випускної роботи 

- системно-структурний підхід, що дозволяє найбільш ефективно організувати 

дослідження для виконання поставленних завдань. В робті використані 

загальнонаукові методи порівняльного, функціонального аналізу, синтезу, 

класифікації, статистичних групувань, методи індукції і дедукції та інші. 

Структура роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, що 

об’єднують 9 підрозділів, висновків, списку використанії літератури. Містить 12 

таблиць та 5 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

Україна, володіючи численними історичними та культурними цінностями, 

унікальними рекреаційними ресурсами, зможе досягти значного економічного 

ефекту в туристичному бізнесі. Туризм визнано одним з пріоритетних напрямків 

національної культури й економіки. І це повністю погоджується зі світовими 

тенденціями, які свідчать, що туристична сфера буде індустрією ХХІ століття. 

Природно-кліматичні та історичні умови створили на Україні потужну ресурсну 

базу для розвитку туристично-рекреаційної індустрії, та розбудови відповідної 

інфраструктури. Основними факторами привабливості рекреаційно-туристичних 

ресурсів є природа, клімат, мистецтво, історія, харчування, архітектура, релігія. 

На основі проведеного дослідження та аналізу туристично-рекреаційного 

потенціал регіонів України можна зробити висновок, що вся територія України 

характеризується виключно сприятливими умовами для проведення різних видів 

туристичної діяльності та наявністю різноманітних рекреаційних ресурсів для 

відпочинку і лікування населення. 

Туристична галузь України знаходиться на висхідній траєкторії розвитку,  

визначається високими темпами зростання туристичних потоків і позитивними 

структурними трансформаціями. Проте внутрішній український туризм за своєю 

активністю, спрямованістю і темпами розвитку поступається міжнародному 

туризму, що певною мірою контрастує з наявним великим і різноманітним 

туристичним потенціалом України. Така ситуація породжена як все ж 

недостатньою вивченістю території України у контексті її туристичних 

можливостей, так і парадоксально меншою популярністю українського 

турпродукту не лише серед іноземних громадян, а й серед громадян України. За 

своїм туристично-рекреаційним потенціалом Україна має всі можливості стати 

туристичною державою світового рівня. Розширення міжнародних зв`язків 

відкриває нові шляхи для просування національного туристичного продукту на 

світовому ринку, залучення до світового інформаційного простору, передового 

досвіду організації туристичної діяльності. 
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У першому розділі роботи описано основні поняття, що характеризують та 

супроводжують туристичну діяльність . Наводиться перелік нормативно-правової 

бази, що супроводжує туристичну діяльність. У другому розділі проведено аналіз 

регіональних особливостей та стан розвитку турстично-рекреаційного потенціалу 

України. У третьому розділі роботи вже розглянуто перспективи щодо 

удосконалення та покращення стану туристично-рекреаційного потенціалй 

регіонів, шляхи підвищення їх конкурентоспроможності. 

Для підвищення ефективності інвестиційної діяльності в туристичній галузі 

необхідно : 

- максимально ефективно використовувати рекреаційні ресурси та 

конкурентні переваги; 

- розширити базу інвестаційніх ресурсів через пільгові механізмі податкової, 

митної та кредитної політики; 

- створити умови для впровадження інноваційних технологій; 

- спростити проблеми організаційно-бюрократичного характеру; 

- розбудувати та модернізувати інфраструктуру регіонального розвитку; 

- вдосконалити функціонування фондового ринку, підготувати та підвищити 

кваліфікацію кадрів; 

Україна володіє достатнім та різноманітним туристично-рекреаційним 

потенціалом, що робить її конкурентоздатною у сфері туризму. Індустрія туризму 

є однією з небагатьох галузей економіки, в яку можна за короткий час залучити 

іноземний капітал. Країна відкрита і для міжнародного туристичного 

співробітництва, яке повною мірою віддзеркалює загальноєвропейські 

інтеграційні політичні та соціально-економічні процеси, враховує основні 

загальнонаціональні пріоритети. Виходячи з національних інтересів, міжнародна 

туристична політика України багатовекторна, реалізується на засадах економічної 

доцільності та взаємовигідної співпраці з конкретною країною або регіоном, 

враховує особливості певного туристичного ринку. 

Інвестиції, то будуть органічно поєднуватися з національними зусиллями та 

ресурсами даватимуть високий інтеграційний ефект на основі застосування більш 
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прогресивних засобів праці, підвищення кваліфікації працівників та покращення 

використання наявних туристичних ресурсів. Оптимальне використання 

потенціалу дозволятиме не тільки покращити економічну ситуацію, але й матиме 

вплив на соціальний півень життя населення та на розвиток інфраструктури в 

конкретному регіоні. 
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